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Equation du type y — ay = 0

Résoudre les équations differentielles suivantes (n° 1 4 5)
1. y-2y=0  y-y=0

1 1
2. y+4y=0; y—y=0

4 2
3. 2y +y=0; 3y —y=0
a4 2y +3y=0; 5y =2y=0

5. —2y+5y=0; —y+6y=0

Résoudre les équations différentielles suivantes et deter-
miner pour chacune d'elles la solution définie par la
condition imposée (n® 6 a 11)

6. y+y=0 avec f0)=1

2
7. y'+§y=0 avec f(0)= —1

8. 2y'+y=0 avec f(1)=1
9. 4y" + 5y =0 avec f(1)=—1
10. y+y=0 avec f(ln 4)=1

11. a) Résoudre I'équation différentielle : y' + 2y = 0
b) Soit I’équation différentielle :

y+2y=4 (1)
Vérifier que la fonction x +— 2 est une solution particu-
liere de (1).
¢) Vérifier que les fonctions f définies sur R par
f(x) = Ce™%* + 2 sont solution de (1).

Equation du type y" + ©%y =0
Résoudre les équations différentielles suivantes (n* 12 a
16)

12. y+y=0; y" +2y=0

1
13. y+3y=0; y#gp=0

14. y + 16y =0; y"+25y=0

15. 2y +y=0; 9" +y=0

16. 4y" +9y=0; 9" +4y=0

Trouver la solution f de chacune des équations différen-
tielles verifiant les conditions initiales données (n* 17 a

20)

17. y +3y=0; fO=1;, [(0)=./3

18. y+1y=0. f(0)=2

5 fo=1

19. 2y +y=0;
20. ' +9y=0; f(g) ~0; f(%) =]

21. 4) Résoudre I'équation différentielle :
4y" +9y =0
b) Déterminer la solution particuliere f vérifiant :

6« )

Equation du type y’ + ay’ + by =0
Résoudre les équations différentielles suivantes (n® 22 a
29)

22. ' —2y=0

23. Yy —4y=0

24, 2 —y—0

25. y' =3y +2y=0

26. V'+y —2y=0

27. 2y'+y —y=0

28. V'+y+y=0

29. y'—6y +9y =0

30. Résoudre I'équation différentielle :
3y'+y —4y=0

Déterminer la solution particuliére f vérifiant f(0) = 1
et f/(0)=0.



B Reéponses
1. y=Ce?*; y=Ceé"

1 ;.
3. y’+§y=0 donc y=Ce 2

1 x
y'—§y=0 donc y=Ce3

3 3=
4. y’+5y=0 donc y=Ce 2

2 2
y’—gy=0 donc y = Ces

5 5x
5. y’—5y=0 donc y=Cez2
y —6y=0 donc y=Ce%

6. f(x)=Ce™; f(0)=1=C donc f(x)=¢*

7. f() = Ce™3%;
f(0)= — 1= C donc f(x) = — e'%’

x 1 1
8. f(x)=Ce 2; f(l)=1=Ce 2doncC=e2

1-x

flx)= e% ; eAg soit flx)=¢e 2

5x

5
9. f(x)=Ce 4; f(I)=—1=Ce 2 donc
5 5
C=—e+ dou f(x)=—es'™™

10. f(x)=Ce ™; f(ln4)=1=Ce "*
C ln4 4 f(x) 415°%

11. a) f(x)=Ce™?
b) La fonction x — 2 a une dérivée nulle donc :
0+2x2=4.

Cette fonction est bien une solution particulicre.
o) fl(x)= —2Ce™ %

d’ou la relation :

—2Ce ¥ +2(Ce > +2)=

est bien vérifice.

12. y = A cos x + Bsin x
y=Acosﬁx+Bsin\/§x

13. y=Acos\/§x+Bsin\/§x

X . X
y=Acos —+ Bsin —
2 2

14. y = A cos 4x + B sin 4x
y = A cos 5x + B sin 5x

15. y=Acos—x—+Bsini

N AR

&, 605 =4 B ali =
= COS — Sin —
4 3 3

16 "+9 0 Acos—3x+B e
“ ) =Y = sin
L 2 2

”+4 0 A - + B si ’
—y=0; y=Acos_x sin — x.
y 9y y 3 3

17. f(x)= A cos \/3x + Bsin \/3x; f(0)=1=4
f(x)=—A . /3sin ﬁx +B./3 cos J3x;
fO=./3=B3

donc B=1
d’ou f(x) = cos ﬁx + sin \/gx

18. f(x) = A cos § + B sin ;; 1(0) =

f'(x)= —ésmi+Ecos£' f’(())=1=B

3 3 3 3

d’ou f(x)=2cos;—c+3sin§

y
19. y +-=0 donc f(x)=Acos—+ Bsin—
2 ﬁ \/2
fO)=1=A; f(x)=— sm4,+£ s—_

VAN NN

B
f(0)=0=—— donc B=0 dou

N

f(x) = cos %

20. f(x) = A cos 3x + B sin 3x;

AT A ook B M _B=0
—)=Acos — sin —=—B=
2 €085 2

1
f'(x) = — 3Asin 3x + 3B cos 3x; f’(g)=3A=1 donc A=§

1
d'ou f(x)= —cos 3x

3 .3
21.f(x)=Acosix+Bsm5x avec A+B=2 et

3x 3x
— A+ B=0donc A = B—lsonfx)—cos?+sm7




